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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

A Balkán háború
vonaglik még nehány napig, eset­
leg talán egy héten át, de most 
már bizonyos, hogy hamar vége 
lesz.

Drinápoly eleste eldöntötte most 
már azt is, ami még eldöntetlen 
volt. A törökök veresége teljessé 
lett s az a hősiesség, mely ma 
még Csataldzsa tájékán a tö­
rökök részére nagy győzelmet 
hozott, csak véglobbanása egy hős 
nemzet harci dicsőségének. Ez a 
győzelem azonban már nem hoz 
fordulatot a tragédiában, mely a 
törököket ebben a háborúban érte.

A törökök európai szent városá­
val, Dfinápolylya! elveszett most 
már a tőrök ncnr.et Európában 
való rnaradhatásának utolsó remé­
nye is. Valameddig talán még a 
Bosporus innenső partján, a Kon­
stantinápolyi vilajetben a török 
szultán s a török pasák lesznek az 
urak és a most lezajlott pusztító 
háború emlékein elszomorgó mu­
zulmán paraszt szántogatja még 
tovább is a földjét ezen a most 
már nagyon szorosra vont kicsi 
félszigeten, de érezni fogják most 
már minduntalan, hogy ez a hazá- 
jok most már csak ideiglenes és 
csak kegyelemből meghagyott ha­
za a számokra. Zülleni, fogyni 
fognak ezután Európából, mig egy­
szer csak, nem is sokára, azt vesz- 
szük majd észre, hogy pusztává 
lesz ez a vilajet is s a török nem­
zet itteni megtört maradványa rész 
ben kipusztul, részben átvándorol 
a Bosporus túlsó oldalára, Kis- 
Ázsiába, ahol még van remény to­
vábbi nemzeti életőkre.

Visszahúzódnak oda, ahonnan 
hajdanában ide, Európába jöttek 
volt. Hátrahagynak itt magok után 
sok dicsőséggel és sok szomorú 
tragédiával tele több százados ha­
talmas emléket.

A vitéz nemzetnek Európából 
való ilyen elmúlását nem nézhetjük 
minden megindultság nélkül.

Sok, nagyon sok szenvedésünk 
siratta a török nemzetnek közé­
jünkbe való őzönlését a múlt szá­
zadokban s mai elmaradottságunk­
nak és sok-sok millió bajunknak 
éppen a törökök ásták meg az 
ágyát. A törökökkel való sok és 
nagy küzdelmeinknek köszönhetjük 
azt is, hogy a mohácsi vész után 
végzetesen belekerültünk egy ide­
gen hatalom hálójába, melyben 
azóta sohse volt más részünk, mint

sanyarú élet, folytonos fájdalom s 
szenvedés és állandó megaláztatás.

De elfelejtette a magyar nemzet 
mindazt, amit a töröktől szenve­
dett és hogy a tőrök minden ba­
junknak okozója volt, A testvéri 
harag szeretetté vált s szinte jól 
esett, hogy itt Európában a szláv 
és germán áradat között van még 
egy rokon nép, melynek bölcsője 
szintén olt volt hajdan, ahol a mi 
nemzetünké, - Ázsia széles sík­
ságain.

Amikor megszűntünk a törökkel 
csatázni, nem le t többé jobb s 
őszintébb barátunk, mint a török 
nemzet.

Mikor egy-egy élethalál harcunk 
után, szabadságküzdelmeink leve­
résével, mikor már hiába sírtuk a 
költővel, hogy nekünk magyarok­
nak „a nagy világon e kívül, nin­
csen számunkra hely11, meri ez az 
egy is elveszett: - akkor mindig 
segítő kezét nyújtotta felénk a test­
vér török nemzet.

Nagv Rákóczinak s nagy Kos­
suth Lajosnak és többi szent buj­
dosónk mind törők földön leltek 
uj hazát, amikor hazájukból kiül­
dözte a gonosz zsarnokság.

A köszönet, a hála érzete élt 
tovább ebben a mi nemzetünkben 
azért, hogy legnagyobb honfiain­
kat igy magukhoz fogadták s ol­
talmukba vették kegyetlenül go­
nosz ellenségünk ellen.

Fáj e rokon nemzet s minket 
szerető nép ilyen pusztulása s vég­
leges romlása !

kp.

k Baln-IÉoni vége.
Drinápoly eleste után.
A legborzasztóbb várostrom.

A légberöpitett lőportár. 
— A hősies Sükri basa. 
Kiürítették Csataldzsát. 

Győzött a monarchia.

Ay újkor hadviselésének máso­
dik gyönyörű fejezete végződött 
tegnap Drinápoly bevételével. Az 
első Port-Arthur volt. Ugyanaz a 
fölemelő hősiesség a védők és ost­
romlók részéről ugyanazoknak a 
katonai erényeknek tündöklése.

A világ ma amikor a bolgár 
lobogókat tűzték ki a megostrom-

lott város falaira : ugyazzal a tisz­
telettel adózik a győztes Ivánov 
generálism-k, mint legyőzött Sükri 
basának. A tőrök félhold leáldozó 
dicsőségének utolsó sugarai fonód­
nak az ő neve köré. A Zrínyi 
Miklósok dicsősége illeti meg őt, 
aki egy hanyadó nemzet nagyjai­
nak legjobbjai közül való.

Drinápoly bevételével vége a 
Balkán háborúnak. A törökök mint 
a háború folyamán annyiszor, most 
is nagyot hibáztak Nem adták föl 
a várost akkor, mikor ez rájuk 
nézve sokkal k- dvezőbb fe tételek­
kel történhetett volna meg. Viszont 
érthető ragaszkodásuk e ponthoz 
ahova történelmüknek annyi neve­
zetes nemzeti emléi-e, vitézlő szul­
tánjaiknak annyi dicsősége fűződik.

Ä legborzasztóbb városirom.
Most már részletek jönnek a 

Drinápoly elestéről. A város körül 
az utolsó napokban, a mod rn 
várostromok egyik legborzaszóbbja 
folyt. A bolgároknak minden pon 
tot úgyszólván kü ön külön kellett 
elfognak. Sáncrót-sáocva hatoltak 
előre és hősies elszántságuk előtt 
ledőltek az utolsó akadályok is.

A légberöpitett lőportár.
ivánov ’ábor ok a királynak 

küldött jelentésében a legnagyobb 
csodálat hangján adózik Sükri 
basa hősiességének. A város vé­
dője mikor Iáit , hogy helyzete 
tarthatatlan, légbe röpítette a lő­
portárat és az a zenált. A nagy 
kórháznak, valamint a város egyéb 
kőzépü eleinek fő égetését sikerült 
megak adályozni.

A hősies Sükri basa.
Sükri basa hősies viselkedését 

általánosan magasztalják. Ferdi- 
nánd király, aki Drinápolyba uta­
zott, vUsza fogja adni neki kard­
ját s k-tonai megtiszteltetésben 
fogja részesíteni

Kiürítették Csataldzsát.
Biztos információk szerint Csa 

taldzsát is k ürítették. A kormányzó 
a hatóságokkal ideérkezett. A 
csapatok Hadiköjből a legnagyobb 
sietséggel vonultak vissza. A törő 
kök itt 200 halottat és 74 sebe­
sültet vesztettek.

Győzött a monarchia.
A Reuter értesülése szerint a 

délután tartott nagykövetségi ta­
nácskozáson Ausztria Magyarország 
javaslatait Albánia határait illetőleg 
minden formában elfogadták. A

hatalmak belgrádi és cettinjei kö­
vetei instrukciókat kapnak, hogy 
Szerbia és Montenegró kormányait 
értesítsék a hatalmaknak Albánia 
északi és északkeleti határaira vo­
natkozólag hozott határozatáról. 
Úgy volt, hogy a nagykövetek re- 
uniója már ma fogja kezdeni Al­
bánia déli határainak megvitatását. 
De erre már nem volt idő és ez a 
pont a legközelebbi, pénteki ta­
nácskozáson kerül tárgyalásra. A 
mai tárgyalás másfél óráig tartott. 
Az első félóra Misu román követ 
nyilatkozatával telt el, aki részle­
tesen fejtegette kormánya felfogá­
sát s szövetségesek által annektált 
területeken levő román érdekekről, 
főleg pedig a délalbániai kucó- 
oláhok helyzetéről.

A poigária iskola
kibővítése.

Az ügyet tovább
elodázni nem lehet.

Lapunknak mai számában hal­
lattuk elismerő szavunkat a fölött, 
hogy Makóvárosa a nehéz közgaz­
dasági viszonyokra, tekintettel nem 
ment bele a közvágóhíd újraépíté­
sébe és úgy ennek, valamint a pol­
gári leányiskola újra építésének 
ügyében igyekezett az illetékes fö- 
lőttes fórumnál halasztást kieszkö­
zölni.

Ez, mint megírtuk, a közvágóhíd 
építésére vonatkozólag sikerült is, 
mert a miniszter mindazon váro­
soknak, melyek uj vágóhíd építé­
sére voltak kötelezve, megengedte, 
hogy kötelezettségeiknek akkor te­
gyenek eleget, mikor a pénzügyi 
állapotok előnyösebbre változnak.

Nem igy áll azonban a polgári 
leányiskola építési ügye. Makóvá­
rosa először államsegélyt kért az 
építésre. Ezt azonban a miniszter 
megtagadta. Majd halasztást kért 
a város az iskola építését illetőleg, 
de a miniszter ebbe sem ment be­
le, mire a város elhatározta, hogy 
a polgári leányiskolát 65 ezer ko­
rona költséggel kibővíti és e költ­
ségnek megtelő tervet is készít­
tetett.

Az építést azonban szerette vol­
na Makóvárosa arra az időre ha­
lasztani, mikor az ország gazda­
sági életében előnyösebb változá-
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sok állanak be, mikor az építés 
olcsóbban teljesíthető.

A polgári leányiskola építését 
azonban tovább elodázni már nem 
lehet, mert a miniszter az alispán 
utján erélyes hangú rendeletben 
sürgeti meg az iskolának Makó va­
rosa által tervezett kibővítését, 
melynek ha a város ez év szep­
tember haváig meg nem felelne, 
úgy a miniszter kilátásba helyezi, 
hogy megvonja az államsegélyt.

Makóváros tanácsa mai ülésén 
tárgyalta a miniszter rendeletét és 
javaso ja az említett terv szerint 
65 ezer korona költséggel az is­
kola kibővítését.

A város polgármestere a tanacs 
javaslatát egy legközelebb tartandó 
rendkívüli közgyűlés elé terjeszti, 
mely végleg dönt a polgári leány­
iskola kibővítése ügyében. _____

Sok az eszkimó,
kevés a fóka.

Harmincán pályáztak a vá­
ros műszaki rajzolói állásra.

Szomorú időket élünk. Magyar- 
ország gazdasági élete nemcsak 
pang, de azt lehet mondani, hogy 
elvesztette minden életerejét. Az 
elmúlt rossz gazdasági év, az eu­
rópai pénzpiac szomorú helyzete 
tőnhrelették ebben az országban 
az ipart a kereskedelmet és a főld- 
mivelést egyaránt.

A nagy pusztulás sok kis és 
nagy existanciát juttatott a koldus 
botra. Ezek legtöbbje soha sem 
szenvedi ki a reá nehezedő nagy 
csapást

Mindezeket a szomorú tüneteket 
egy makói eset kapcsán kellet, 
hogy elmondjuk. Ismeretes, hogy 
Mzkóvárosa másfél év előtt a 
mérnöki hivatal teendőinek rész­
beni ellátására egy műszaki rajzolói 
állást rendszeresített _|igaz, hogy 
nem nagy javadalmazással.

A műszaki rajzolói állás betöl­
tésére annak idején a városi ta­
nács többször meghirdette a pá­
lyázatot. Pályázó azonban nem 
akadt. A pályázatot nehány nappal 
ezelőtt ismét meghirdette a város. 
Ez aztánóriási sikerrel járt, mert 
eddig 30 pályázó jelentkezett.
A pályázók legtöbbje már mint 
önálló építész működött de a rossz 
gazdasági viszonyok által tőnkre 
téve kénytelenek Makóváros által 
nyújtandó szerény kis darab ke­
nyérért pályázni.

A harminc pályázó körül nehéz 
lesz a választás, mert egyik jobb 
okmányokkal rendelkezik, mint a 
másik. Mikor pedig ezen a pályá­
zat tömegen áttekintünk, eszünkbe 
jut Magyarország szomorú helyze­
te és az, hogy ma holnap úgy le­
szünk minden téren, hogy elmond­
hatjuk, hogy : sok az eszkimó ke­
vés a fóka.

Tájékoztató.
NaptárMárc 281 Péntek Hóm kath 

Sándor Gör kath Febr 11 Teodora 
Nap kél 5 óra 51 perckor nyugszik 
6 óra 20 perckor

Időjóslás. A budapesti metoorolo- 
mai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis : 
Enyhe, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt csapapék Déühőinér 
séklet : 4 8 Celsius.

— Lemondott rendöriogalmazó. 
Tóth Béla rendőrfogalmazó ma 
délelőtt benyújtotta hivatali áfásá­
ról lemondását Galambos Ignác 
dr. polgármesterhez. A megürese­
dett állásra egyelőre alkalmas 
munkaerő nincsen.

- Épülnek az uj iskolák. Makó­
város képviselőtestülete február ha­
vi rende közgyűlésén elhatározta 
hogy a Murányi és Bajza-utca ke­
resztezésénél egy a Sürü tanyák 
közütt egy és a Komlósi utón két 
iskolát építtet. Az építéssel a város 
Kapitány István vállalkozót bízta 
meg, ki még nem fogott hozzá az 
iskolák építéséhez, azért a városi 
tanács mai üléséből kifolyólag fel- 
szóliitotta a vállalkozót, hogy az 
építést haladéktalanul kezdje meg.

— Az önkéntes tűzoltók segélye. 
Makóvárosa minden évben 1000 ko­
rona segélyt biztosit költségvetésileg 
az önkéntes tűzoltó egylet céljaira, 
melyet évnegyedenként egyforma 
részletekben ad ki. A második évne­
gyedre szóls 250 korona április hó 
elsején lesz es dékes. Az egyesület 
ma adta be a kérvényt a segély ki­
utalása iránt.

— Ellopták a szerszámokat. Tolvaj 
járt az elmúlt éjjel Gazdag Antal 
makói lakos Zrínyi utcai házánál s a 
kamrába rakott nagy mennyiségű 
asztalos s ácsszorszámból több dara­
bot ellopott. Az ismeretlen tolvajt 
nyomozza a rendőrség.

— A vendéglős haragosa. Megírtuk 
mai számunkban, hogy Gazdag An­
tal makói vendéglős ablakait egy 
részeg alak, kit botrányos viselke­
dése miatt a vendéglős kidobott, 
bosszúból betörte. A merénylő ven­
déget ma kinyomozta a rendőrség 
Kacsa István napszámos személyé­
ben. Kacsa István régi ismerőse a 
rendőrségnek, botrányos viselkedése 
miatt már több Ízben eljárás folyt 
ellene. Ezért az ablakbeverésért pe­
dig újból megindították ellene az el­
járást.

- Brutális kocsis. Erdei Bálint 
fiakeres kocsis tegnap egész nap 
étien szomjan hajtotta lovait. Ön­
maga ellenben túl sokat is ivott. 
Ilyen állapotban sikerült belehaj­
tani a szegény párákat egy árokba, 
amiből aztán nem is tudtak a sze­
gény párák kivergődni. Valame­
lyik könyörületes ember segítségé­
vel kivonszolták az elkinzott lova­
kat s átadták gazdájuknak, a ré­
szeg kocsis ellen pedig állatkínzás 
miatt eljárást indított a rendőrség.

- Az elveszett s a megkerült 
bicikli története. Fura tréfát űztek 
ma F. Kis Antal makói borbély- 
lyal, aki biciklin bejött a főtérre 
valami dolgát végezendő. Dolga 
közben megszomjazott a borbély

mester s betért egy pár pohár borra 
a „Próféta vendéglőbe.“ Itt aztán 
egy pár borbélypercet időzött,
biciklijét a vendéglő élőit hagyva. 
Mikor aztán kijött a vendéglőből 
a biciklinek hült helyét találta. 
Egyenesen a rendőrségre _ sietett s 
elpanaszoita baját. Még jóformán 
a jegyzőkönyvet sem vették fel, 
midőn jelentkezett Máié András
azzal, hogy talált egy biciklit.
Mondanunk sem kell, hogy a ta­
lált bicikli a borbély mesteré volt, 
aki örömében köszönés nélkül 
karikázott el a rendőrségről meg­
került biciklijén.

— Az izraeli a egyházból. A makói 
izraelita hitközség elöljárósága ma 
délu'án Dózsa Sámuel dr. elnöklésó- 
vel ülést tartott, melyen a folyó
ügyek elintézésén kívül a Spitzer 
Lázár féle kiházaGtási alapítvány 
múlt évi kamatj védőimét 1‘ollák 
Rózsi makói hajadounak ítélte oda.

- Mazikeccs Makón. Szombaton 
és vasárnap szenzációs két napja 
lesz a makói közönségnek. A fő­
városi Apolló-szinházbaii 150 szer 
lejátszott „Gyilkos“ cimü mozi- 
szkeccs teljes együttesen eljön Ma­
kóra és eljátszák az Uránia-szin- 
házban Bródy Martos, a „Leány­
vásár“ szerzői diadalmas darabját.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkezett. Bíró Imre Sipos Rozáliá­
val. Házasságot kötött. Madarász 
Lajos Nagy Gy. Viktóriával. Elhal­
tak. Kelemen József 4 hónapos, Csáki 
Erzsébet özv. Kocsis Sámuelné 73 
éves korában.

Egy csanádmegyei 
orvos pályafutása.

Kevermesi orvosból - abbáziai 
főorvos.

Szép pályát fu'ott be Kevormes 
község orvosa Rosenberg Soma dr. 
Kevormes község orvosa ma Ab­
báziában a nyomdászszorvezetek ál­
tal létesített szanatórium igazgató 
főorvosa.

A kevermesi orvos még a múlt év 
nyarán szabadságot kért s eltávozott 
a községből, ahol semminemű elő­
menetele nem lehetett. Aminthogy 
csanádmegye egyetlen községi orvo­
sának sem lehet kilátása arra, hogy 
előlépjenek. Tisztes kivételt képeznek 
a mindenkori földeáki orvosok.

A kevermesi orvos sem atari Ke- 
vermoson meg vénülni s sikerült is 
neki egy oly intézmény élére ke­
rülni, amely úgyszólván párját rit­
kítja. Nagyszerű két emeletes palota 
ez a munkásszanatórium, melynek 
Resenberg dr. lett a főorvosa, akit 
az intézet nagyszerű vezetéséért me­
leg ünneplésben részesítettek e na­
pokban.

Kevormes persze orvos nélkül ma­
radt s amilyenek a magyar egész­
ségügyi viszonyok, jó időbe telik 
mig orvoshoz tud ez a több mint 
4000 lakosú csanádmegyei nagy­
község.

Feles művelés alá
Ó szentlőrincen 503 négy­

szögöl területű veteményes föld. 
Esetleg e földekre éves mun­
kás is kerestetik. Hol ? - meg­

mondja a kiadóhivatal.

Elvetemült legények 
gonosz tette.

Tőrbe csalt fiatal leány két 
gazember kezében.

Rontó János makói borbély le­
gény mindenkor hires volt báli 
botrányos viselkedéséről. Hasonló 
legény volt a csárdában Rác Mi­
hály ez idő szerinti foglalkozás 
nélkü i üveges legény.

Eddig a két legény mindegyike 
külön külön adott csak dolgot a 
rendőrségnek. Most úgy látszik 
összefogott ez a két vásott lelkü­
letű legény, hogy nagyobb bűntényt 
kövessenek el.

Ez sikerült is nekik, de az is 
bizonyos, hogy alaposan bűnhődni 
fognak érte.

ügy történt a dolog, hogy a két 
gonosztevő szemet vetett a szép 
Bence Rozáliára, ki 15 éves múlt 
el a napokban. Tegnap délután a 
két vakmerő legény beállított Ben- 
céékhez és pedig olyankor, mikor 
a szülők nem voltak odahaza.

A leányt mézes mázos szavakkal 
rávették arra, hogy kikisérte a két 
vakmerő legényt az erdőbe. Itt 
először szerelmi ajánlataikkal ül­
dözték. Mikor ez célra nem veze­
tett, lefogták a fiatal leány és egy­
másután elégi!etté6 ki undok nemi 
vágyaikat.

A leány szülei ma panaszt emel­
tek a rendőrségen, hol a két csa­
vargót előállították és minden ha­
bozás nélkül beismerték förtel­
mes bűnüket, miért is mindkettőt 
átkisériék nyomban a szegedi kir. 
ügyészség fogházába.

Lövöldöző m\mú.
Apátfalvai idill,.

A nagy szerelem sokszor félté­
kenységet, egyenetlenséget, — sok 
bajt okoz. Cukor János és Varga 
S. Rózái apátfalva! lakosok tanulták 
meg a szerelem ilyen édességét 
keserűségét. Varga S. Rózái tiatka 
Mártonnénak a hitves társa, de nem 
jól éltek, még a férj katonának vo­
nult be. Minthogy szerelem akkor is 
kell, ha a férj katona — igy gon­
dolta a menyecske — hát összeállóit 
Cukor Jánossal, aki fél ur is, mert 
apátfalva! kereskedő. — Ez jó két 
évvel ezelőtt történt. Több mint két 
évig békés egyetértésben éltek a 
balkezes házastársak, de az asszony 
addig féltékonykodett, amig Cukor 
János meg nem unta és ott nem 
hagyta.

i>e azért szerette az asszonyt és 
visszakivánkozott a balkezes feleség­
hez. Múlt év nyarán többször próbált 
szerencsét az asszony visszahóditn- 
sára. Egy estén, hogy 
adott egy kis bátorságot, ohnon
Cukor János Varga S. Rozáliához, 
de az asszony a békesség helyett
lövöldözéssel felelt a kérő szóra. A 
lövések ekkor nem találtak.

Néhány nap múlva hajnalban kí­
sérelte meg Cukor János a nővel

■
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!! 1RITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!
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való kiegyezést, do az asszony ok­
kor som hajlott a jő szóra. Cukor 
okkor Nyíri Szabó József szomszéd­
jával eltávozott. Alig ogy fél órát 
boszélgottok Nyíri Szabó József la­
kása előtt, oda jött Varga S. Rózái 
és amint meglátta Cukor Jánost, 
alapos indok nélkül tisztelte mind a 
hét Istent és alig 4—5 lépés távol­
ságból rálőtt a vad férjre. Cukor a 
fürgeségének köszönhette, hogy a 
golyó nem talált. Lövés előtt hirte­
len lebukott. Azon hiszenrbon, hogy 
az elvadult asszony a második lö­
véstől som fog irtózni, kikapta Cu­
kor János kabátja belső zsebéből a 
revolvert és visszafordulva az asz- 
szonyra lőtt. A férfi lövése sikerül­
tebb volt — talált. Az asszonynak 
védekezésre fole,yujtott bal keze fejét 
fúrta át a löveg. Cukor ezután a 
esondőrs^gnél önként jelentkezett.

Megindult a vizsgálat és Cukor 
János négy-öt hotel töltött előzetes 
letartóztatásban és vizsgálati fog­
ságban.

Ez ügyben volt a mai napon Sze­
geden a főtárgyalás. Cukor Jánost 
Dr. Nagy Sándor ügyvéd védte, 
Varga S. Rózáit Dr. Singer Mór. 
Vagy huszonöt tanút hallgattak ki 

■és a vád és véd beszédek elhangzása 
után dr. Rigó elnök kihirdette az 
Ítéletet; bűnösnek mondta ki Varga 
S. Rózáit erős felindulásban elköve­
tett emberölés bűntettének kísérleté­
ben és ezért egy hónapi fogságot 
és egy havi hivatalvesztést szabott 
ki. t’ukor Jánost ellenbon teljesen 
felmentette jogos önvédelem alapján. 
Az ítélet ellen az ügyész és Varga 
S. Rózái felebbezott; Cukor János 
— természetesen megnyugodott.

MÁK öl FÜGGETLEN ÚJSÁG

- Legyen türelemmel Nagy Já­
nos uram, biztatta Szappanos a meg­
szökött börtönőrt. Néhány nap múl­
va lesz pénz bőven, addig magának 
is, meg elrejtett familliájának is elég 
az a pár száz forint, mit Nemesitől 
kapott.

— Pár napig elég, de sok pár 
napig várni nincs türelmem, nem 
ingyért vetkőztem ki a becsületből !

Szappanos Illésnek sietve kellett 
pénz után látni. A hó eltakarodott, 
a zord telet enyhe tavaszi idő vál­
totta fel.

Beköszöntött a május.
A főváros jobbparti hegyein ki- 

zöldültek a fák, a rétek. A Városli­
get és Margitsziget telve volt a fris­
sen fakadt fák és bokrok illatától.

Azok, kik tehetik, ilyenkor a zöld­
be költöznek. A főváros palotái­
ban, ezekben az óriási téglaraká­
sokban, nyáron olyan meleg és fül­
ledt a levegő, mintha mindegyik pa­
lota kenyérsütő kemenezévé változ­
nék.

Pétsy Dánesék a Margitszigetre 
költöztek.

Boriskát a nagy urak társasága 
felkapta.

Szép, szelíd és szerény volt. E 
mellett Ízléssel tudott öltözni Soha 
sem láttak rajta rikító dolgokat, vagy 
túlságos sok ékszert, mint azokon, 
kik alacsony sorsból felemelkedve 
rendesen tele aggatják magukat 
drágaságokkal.

(Folyt, kőv.)

V

Borbély üzlet megnyitás !
Van szerencsém értesíteni, hogy 
Makón, a Tulipán-utczáhan a mai 

kor igényeinek megfelelő —

borbély- üzletet
nyi'ottam, ahol hajnyirást 20fillér­
ért, beretválást 10 fillérért végzek.

Tisziteletel Igaz Sándor ^

Ez a „MURI“ művész.
Szájharmonika dobbal.

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta ját­
szani. A dalokat a 
művész harmonikán 
játszik, a valódi bőrre! 
ellátott dob pedig kí­
séretül szolgál. Ára 
tokkal és egy mesés 
ajándékkal együtt csak 

4 korona

Wágner a 
Hangszer- Király“

elsőrendű

Az arad. Csanádi vasutak ma- 
gyarscenádi örháza mellett levő

kilenc és fél hold 
szántóföld

haszonbérbe avagy teles hasz­
nálatra kiadó.

Értekezni lehet
Dr. Kiss Pál ügyvédnél.

Ili, évfolyam 3.

Eladó ház.
A Megyeház-utcza 17. sz a levő 

ház szabadkézből eladó, értekezni 
lehet a fenti szám alatt

B. Papp Antal
vendéglősnél.

v

Regény.
A püspöki uradalom

szállójábano-o

15. fejezet.

Az őrangyal.
Szappanos Illésből — Haraszti 

György földbirtokos, Nemesi Áriám­
ból - Kormos Dezső gazdász lett, 
a börtönőr pedig Nagy János név 
alatt, Haraszti György ispánjaként 
szerepelt.

— Bottal üthetik a nyomunkat ! 
mondá a Szappanosból lett Harasz­
ti, midőn egy alkalommal a szállo­
da fényes éttermében magával a fő 
kapitánynyal került egy asztalhoz 
és az barátságosan beszélgetett 
velük.

Nagy János ispán, vagyis, szökött 
börtönőr az elásott ezresek kikapa 
rását sürgette s feljelentéssel fenye- 
getődzőlt.

— Ha már eldobtam a becsüle­
temet, mondá, famíliámat úri mód­
ba akar m helyezni, hát ide azzal 
a kis pénzel, különben én is, meg 
magukis,megvasalva megyünk visz- 
sza Szegedre.

Korona-
o-o

egy bolthelyiség
1913. évi május hó l-töl 3 évre

"*r bérbeadó.
Bérbe venni szándékozók adják be 
Írásbeli ajánlatukat április hó 8 ig 
a püspöki uradalom jószágk.azgató- 
oo x-x ságához. x-x oo 
Makón, 1913. évi március hó 25-én.

Püspökuradalmi
jószágigazgatóság.

országszerte elismert 
hangszeráruházában Budapest, Jó- 
zsef-körut 15. Fényképes ártegy- 
zék ingyen. - Óvás: Figyeljünk 
jól a pontos címre és a házszámra

w

Szegedi-utca 3. 
szám alatt meg-

nyitottam.
Dr. Lökös Zoltán.

„Korona“-depóban
a közeledő mezei munkák y 
alkalmával jó minőségű 
nnmkáspálinkák jutányos 
árban kaphatók. Ajánlja 
saját főzésű, kisüstiül főtt 
törköly pálinkáját, finom 
szilvóriumát, a legkitűnőbb 
barack pálinkát és a már 
közkedveltségnek örvendő 
finom Jamaikai tearumot. 
Raktáron vannak kitűnő

iBayi-és szalymazi
v® melyeknél nagyobb véte­

leknél árkedvezményt nyújt. 
Állandóan raktáron Jártok

SIS bakksört,
mely a legelső orvosok 
áltál, mint legkitűnőbb 
gyógyital van elismerve.

I Viszonteladóknak az ösz- 
I :: szos italoknál ::

Sitivaiwl enpipieli!
«» Egy próbavásárlás min- 
Y dón kit meggyőz, hogy a i 
! legjobb italokat a logoi- l 
A °* csobban a :• 4L
Korona-depóban szerezheti be.

Föld eladás.
Makóhoz közel fekvő, elsőrangú 
minőségű földbirtok egy tag­
ban, akár kisebb részletekben is

eladó.
Értekezhetni Dr. GALAMBOS 

EMIL ügyvédnél.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörösség és min­
denféle bőrtisztata'anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fii!. Hajifjitö 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mékké! lettek kitüntetve.

szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Halász A üzletében Makó 
o-o Főtér o-o

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

»eg— Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

Folyton a legújabb újdonságok!

—' ------, ,, hogy a saját érdekében is címemre fi-
Tévedések VJ|„omkj6 hírnevét szemel tt tartva, gyászesetek alkalmával bevásár­
lóim szíveskedjék és J0v.^rt k..Kvotlon t,07zám fordulni. ::
Ma már nem szükség bizonyba jeqszebb kiszolgálást adja a legnagyoDD
ni, köztudomású dolog, hogy a íí me» — A n»nnmml“ disztemetlcozésimegelégedésre özv. GYURIK LA10S-ne „Őrangyal

MAKŐ, Kenyérpiac, (Tökey-fele hazban).
vállalata

MAKU, Kenyerpidb, I I Csanádmegye, va-
I pnmpfibizhatóbb pontos es szolid kiszolgálás. iammt Makó Vá-
Lcyilicym r ir.'ivotnlménveinek megfelelően teljesen újonnan be-
ros legrtfnbb_ered«tü, a raw moder d,sztomotkezéSi vállalata. - Rendez temetéseket e 
rendezett es uj arukkal beállított 0 .> tá|via utolérhetetlen dísszel es olcso arakon. —
legegyszerűbbtől a legd.sza*.»bbpomp»“«“W ^vrtt!l0csi,„ pártfogását.
Előforduló gyászesetekben kérem t. közölj pZy GYURIK LAJOS-llé.

I ppwMreK ca —BM—BBBI

V
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Értesítés ! UJ ÜZLET !
M

Értesítés !

►
I I 1 L

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi u. (Glück-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű

Disztemetkezést rendező intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nickel-, 
selyem vagy bársonnyal bevont faki pnrsók, szemf delek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendnzése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitésok és ekszhuntálások a leg jutá­
nyosabb árban, kegyelettelies pontossággal es közökéinek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-koszo- 
:: ruk minden kivitelben 3 koronától :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszg/ászkocsijaimért, 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számitok fel. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Küitség- 
vetesekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfigását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrssy-u.
4. sz., (ev. ref. ó-templom mellett.) az intézet tulajdonos

[©]___ f®i [®i___ [®!___ (®j___ dl___ dí

©

©

©

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőközönség becses tudomá­
sára adni, hogy Makón a Lonovics sugáruton a mai kor f® 
__________ igényeinek megfelelő ______ —J™—_

fűszer- és vegyesereskedés
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét stb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min­
denkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ren-

sdée’ekezé: Naponta friss pörkölt kávé !
Szives pártfogást kér

Ifj. J 0 Ó ANTAL
:n:

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
6 I I I
II

A

ÉRTESÍTÉS. ▼

1

A

V

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,

amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 
által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbánjai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság faraktárosa.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel j 
! !! sőszoknyákban !! !!’

fi /rf/AWI&rk MOsSá

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészoti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

ni/vr%A HnLlA.YihÁ* 1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizárólag
UICSO reKIdlTUlcl. március hó végéig éivényos.
1 nagy üveg valódi francia virágparfmn (bármely illatban, Rambouillet gyárt­
mány) 1 üveg legfinomabb brillantin. 1 drb angoltapasz mkke artóban te­
hát özszesen 6 drb. 1 kor. 50 fillér. Portó 20 fillér 2 kor. 60 filléres alkalmi 

csoport kizárólag március hó végéig érvényes.
3 nagy üveg valódi francia parfüm (bármely illatban), 3 drb valódi francia 
szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány) 1 üveg brillantul bár­
mely illatban, 2 drb. angoltapasz nikkel tartóban tehát osszezen 9 drb. 2 

J kor 90 fillér. Portó 40 fillér.
Komoly ajánlat kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünk­

re hasznot biztosítana. ...... ,, ,, „ ,, n .Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási 
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre 
beküldendő lehet bélyegekben is (40 fillér portó díjjal.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
is bérmentve küldjük.

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár 

Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban»

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

1

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.
.. -4.......... . —rr^E

ÄÄm“!;«»*»?!;1’- férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felölték óriási választékban

ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA gj! jSjtfa"“ "T
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak

Nyomatott a „Makói Független Újság" vtllanyerőre berendezett műintézetében Makón.


